

КРАСНЫЙ КАРАЧАЙ

ОРГАН
КАРАЧАЕВСКОГО ОБЛАСТНОГО
КОМИТЕТА ВКП(б)
И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

М. И. КАЛИНИН

О ПАРТИЗАНСКОЙ БОРЬБЕ

Призыв товарища Сталина к насению оккупированных немцами советских областей об усилении партизанской борьбы пал на благодатную почву. Теперь очевидно для каждого, что партизанское движение все более углубляется и, как весенние воды, разливается все шире и шире. Разбойный разгул немецко-фашистской армии, ее звериная жестокость в отношении населения занятых областей, жестокость, от которой даже камни вопиют о мщении, толкает самых мирных людей на самоотверженную борьбу с гитлеровскими бандами.

Но все же насилия и жестокости, чинимые немецкими оккупантами над мирным населением, являются лишь дополнительным фактором в развитии партизанской борьбы. Основные источники, столь обильно питающие партизанское движение, лежат значительно глубже, они находятся в недрах самого народа. Основы их заложены и почти четверть века неустанно развивались всей совокупностью ленинско-сталинской политики. И вот теперь, в самое трудное для нашей страны время, семена, посеянные в народе партией Ленина — Сталина, дали свои плоды.

Призыв товарища Сталина к населению занятых советских территорий — не декларация, а директива к действию. Какую уверенность надо иметь в народе, какую убежденность в силе своего призыва, чтобы сделать его действенным? Слова товарища Сталина указали трудящимся временно оккупированных немцами районов практический выход для своего негодования, ненависти и беспощадной мести поработителям.

Для советского народа привычны обращения к нему партии, правительства. Стоит только бросить взгляд почти на 25-летнюю историю советского государства, чтобы увидеть, как к решению каждой серьезной задачи в стране привлекался народ. А что может быть серьезнее защиты собственной страны от внешней агрессии?

Германские фашисты это — разбойная банда, поддерживаемая немногочисленной, но влиятельной группой крупных капиталистов-монополистов. Для этой спящей шайки чужды какие-либо национальные интересы, если они не несут им обогащения. Их идеология, поскольку она публична, служит для обмена масс. Вообще обман и надругательство народных масс в фашистской партии считается доблестью.

Фашистским главарям чужды страдания даже солдат своей армии.

Солдаты и даже среднее офицерство рассматриваются фашистской кликой, как средство к достижению грабительских целей, а по использованию они выбрасываются на задний двор, как ненужный хлам. Всем из-

вестно, что фашисты отравляют своих тяжело раненых солдат, гонят на передовые линии и еще не выздоровевших от ранений. Фашистские главаря считают, что, чем меньше возвратится немецких солдат с фронта на родину, тем меньше будет возни фашистским бонзам с беспокойными, требовательными, раздражительными людьми, тем спокойнее себя будут чувствовать в седле Гитлер и его клика.

Таков враг, с которым дерутся наши партизаны, он жесток не только к нашему населению, но жесток и к себе с теми, кто ему больше не нужен, не говоря уже о тех, кому фашисты не доверяют, кто для них опасен. На бесчисленных фактах фашистских действий мы видим, что фашисты не только убивают, терзают, издеваются и грабят население, находящееся под их игмом, но и увозят в рабство в Германию молодых, работоспособных мужчин и женщин. Можно с уверенностью сказать, что 90 проц. этих увезенных невольников перемрет медленной голодной смертью от каторжного труда, изготовляя снаряды и пули, которые немцы направят против их же родных.

Такого врага надо бить много и долго для его же собственного разрушения, для внедрения в его сознание того, что партизаны — это благороднейшие граждане подвергшейся нападению страны.

Партизаны пережили тяжелое зимнее время и пережили не пассивно, а непрерывно наносили немецким насильникам чувствительные удары.

Силу этих ударов вынуждены признать и сами фашисты. Это послужит новым стимулом для борьбы партизан в летний период.

Помощь партизан Красной Армии в ее борьбе с немцами огромна, и удары партизанских отрядов по фашистам приобретают все большее значение в стратегии войны. Несомненно, такие результаты дают моральное удовлетворение партизанам. Тесно взаимодействуя с армией, партизаны тем самым не только усиливают свои удары по врагу, но и предпринимают более обширные и тактически сложные операции, выбивая целые немецкие гарнизоны из деревень и районных центров, освобождают значительные территории от оккупантов, восстанавливают в тылу немецких войск советскую власть, — власть не мирного времени, а ошестившуюся всеми доступными видами вооружения для борьбы с заклятым врагом.

Недаром поэтому в Первомайском приказе Народного Комиссара обороны товарища Сталина, наряду с директивами регулярным частям Красной Армии, даются боевые задания партизанам и партизанкам.

Партизанская борьба в современной отечественной войне приняла куда больший размах, чем в прошлых войнах. Она глубже своих истори-

ческих предшественниц, народ большей толщей идет в партизаны, не исключая женщин, проявляющих чудеса беззаветного героизма. При этом надо иметь в виду, что в современной войне партизаны борются с врагом, вооруженным до зубов первоклассной техникой. Значит, военный уровень партизанской борьбы должен быть довольно высок, чтобы успешно наносить удары по фашистской армии и использовать захваченную у врага сложную военную технику. И как бы фашисты ни пытались в своей пропаганде принизить интеллектуальный уровень наших крестьян, горожан, — факты партизанской борьбы опровергают их клевету полностью.

Крестьяне, рабочие и интеллигенция, участвующие в партизанских отрядах, проявляют такое мастерство в умении использовать все находящееся в наличии средства и условия ведения боя, от которого немецкому командованию не здоровится. Этот факт призывается и самими немцами. Значит у советского населения высоко не только моральное состояние, но и его интеллектуальное развитие. Кто поверит после этого фашистским извергам, которые, творя свои злодеяния на востоке, беззащитно лгут, оборачиваясь на запад, что они спасают Европу от восточного варварства.

Советские партизаны бьют и будут бить еще сильнее немецких псов-рыцарей не только доблестью и дерзостью своих налетов, но и умением, русской смекалкой.

Партизанское движение народно, политически тесно связано со всеми трудящимися Советского Союза. Оно вырастает из простого наглядного сопоставления народом фашистского режима с советским строем, где советский гражданин чувствовал и чувствует себя хозяином. Как же может свободный жизнедеятельный человек, будь то мужчина или женщина, примириться без жестокой борьбы не на жизнь, а на смерть с фашистским рабством! Этого никогда не было в прошлом на Руси, тем более не будет этого сейчас в свободной Советской стране.

Партизаны, мстители советского народа, будут стоически платить фашистам за каждое злодеяние. Так и только так можно заставить фашистскую банду уважать права других народов.

Растет ненависть к фашистам, а с ней и партизанское движение, которое охвачено единой мыслью и стремлением к одной цели, выраженной словами: «смерть немецким оккупантам».

В этом сила советского патриотизма, сила любви к родине и ненависти к фашистским мерзавцам. В этом сила широкого народного партизанского движения, и оно поможет Красной Армии сметти с нашей земли фашистскую заразу.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

УСПЕШНОЕ НАСТУПЛЕНИЕ НАШИХ ВОЙСК НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ

12 мая наши войска, перейдя в наступление на Харьковском направлении, прорвали оборону немецких войск и, отразив контратаки крупных танковых соединений и мотопехоты, продвигаются на запад.

За время с 12 по 16 мая наши части продвинулись на глубину 20 — 60 километров и освободили свыше 300 населенных пунктов.

За названный период нашими войсками по предварительным данным ЗАХВАЧЕНЫ у противника следующие трофеи: орудий — 365, танков — 25, минометов — 188, пулеметов — 379, снарядов — 46.413 и отдельно 89 ящиков со снарядами, мин — 23.284, патронов — около 1 миллиона штук, гранат — 13.000 тысяч, автомашин — 90, радиостанций — 29, артиллерийских, продовольственных и вещевых складов — 38.

Захвачено в плен свыше 1.200 солдат и офицеров противника.

За это же время УНИЧТОЖЕНО: 400 немецких танков, 210 орудий, 33 миномета, 217 пулеметов, около 700 автомашин, более 100 подвод с грузами, 12 разных складов, 147 самолетов.

Уничтожено около 12 тысяч немецких солдат и офицеров.

Наступление продолжается.

СОВИНФОРМБЮРО.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 17 МАЯ

В течение 17 мая на Харьковском направлении наши войска вели наступательные бои и продвигались вперед.

На Керченском полуострове в районе города Керчь наши войска вели напряженные бои.

На других участках фронта чего-либо существенного не произошло. За 16 мая уничтожено 65 немецких самолетов. Наши потери — 20 самолетов.

Советский корабль в Баренцовом море потопил транспорт противника, водоизмещением 6 тысяч тонн.

За 16 мая частями нашей авиации на разных участках фронта уничтожено или повреждено 46 немецких танков, 90 автомашин с войсками и грузами, 2 автоцистерны с горючим, 3 полевых орудия, 18 зенитно-пулеметных точек, 17 минометов, разбито 45 железнодорожных вагонов, взорван склад с горючим. Подавлен огонь трех артиллерийских и двух минометных батарей, рассеяно и частично уничтожено до трех рот пехоты противника.

Наши войска, действующие на Харьковском направлении, продолжают успешно продвигаться вперед. Гитлеровцы несут большие потери в людях и боевой технике. Только на отдельных участках за истекший день уничтожено 1500 немецких солдат и офицеров, 13 танков, 12 орудий, 22 пулемета, склад с боеприпасами и вещевой склад. Захвачены трофеи. Взято большое количество пленных.

Летчики Запрягаев, Саламатин и Скотный во главе с командиром Еремичевым за один день боев с противником сбили 2 «Мессершмидта» — 109^н и один «Юнкерс» — 88^н. Кроме того, они, совместно с летчиками подразделения, которым командует т. Алферов, сбили еще 3 вражеских самолета.

На одном из участков Северо-Западного фронта гитлеровцы пытались вернуть только-что занятый нашими бойцами опорный пункт. Контратака была отбита с тяжелыми для врага потерями. Наши бойцы под командованием т. Анисченко уничтожили в этом бою до 300 немецких солдат и офицеров.

Орудийный расчет под командованием старшего лейтенанта т. Кораб-

лина в одном бою уничтожил 2 вражеских батареи, противотанковое орудие, разрушил блиндаж и рассеял большую группу пехоты противника.

Танк старшего лейтенанта Шепельова уничтожил вражеский танк, 5 пулеметов, 3 противотанковых орудия и до 30 гитлеровцев.

Командир подразделения т. Данилевский подпустил группу немецких танков на близкое расстояние и метким огнем из противотанкового ружья подбил 2 вражеских танка. Остальные танки противника повернули обратно.

Пленный солдат 61 немецкой пехотной дивизии, австриец Иосиф Ф., рассказал: «Немцы презрительно относятся к австрийцам, называют их «мармеладными братьями» и другими кличками. Я решительный противник гитлеровского режима и поэтому делал все возможное, чтобы ослабить немецкую армию.

Как пулеметчик, я по ночам неоднократно начинал беспорядочную стрельбу вверх, стараясь израсходовать впустую как можно больше патронов. Уговаривал других пулеметчиков делать то же самое. Я все время выжидал случая, чтобы сдать в плен. Однако, это сделать не так легко. Недалеко от нашей передовой линии находилось минное поле. В середине февраля один солдат, который хотел сдать в плен, подорвался на минах. Недавно я выбрал удобный момент. Немецкие солдаты отправились в разведку. Я ушел, что в направлении своей разведки немцы стрелять не будут и ушел из блиндажа, сказав товарищам, что иду набрать воды. Добрался до русских постов и сдался в плен».

В Голландии гитлеровцы приступили к массовой насильственной отправке рабочих в Германию. Оккупационные власти получили задание любыми средствами мобилизовать голландцев для работы в германской промышленности и сельском хозяйстве. В виду того, что рабочие отказываются ехать на верную смерть в фашистскую Германию, оккупанты прибегают к жестоким репрессиям. Специальные вооруженные отряды гитлеровцев насильно сажают голландцев в вагоны и под охраной отправляют в Германию.

СВЕРХПЛАНОВЫЕ ПОСЕВЫ В ФОНД ОБОРОНЫ

УЛАН-УДЭ, 16 мая (ТАСС) Колхоз «Путь Октября» Кяхтинского аймака засеял сверх плана в фонд обороны родины 110 гектаров.

ПЕНЗА, 16 мая (ТАСС). Колхозы области, успешно завершив план сева ранних колосовых, приступили к выполнению своих обязательств по посеву гектаров обороны. Пять сельхозартелей Николаевского района засеяли уже 46 гектаров. Семена для гектаров обороны колхозники выделяют из своих запасов.

ВОЛОГДА, 16 мая (ТАСС). Свыше 3 тысяч гектаров, из них 2.500 гектаров зерновых, засевают в фонд обороны сельхозартели Вологодской области.

Члены многих сельхозартелей Судского района обязались вырастить на своих приусадебных участках и передать в фонд помощи колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов по 5 пудов картофеля.

УСТЬ-КАМЕННОГОРСК (Казахстан), 16 мая (ТАСС). Колхозы Зайсанского района, выполнив посевной план на 102 процента, засеяли в фонд обороны 200 гектаров. Члены сельхозартелей Зырянского района засевают сверх плана 130 гектаров зерновых, 20 гектаров картофеля и овощей. Площадь гектаров обороны с каждым днем расширяется.

СОВЕТЫ ЖЕН НАЧСОСТАВА

Советы жен начальствующего состава Красной Армии, созданные при районных военных комиссариатах Москвы, широко развернули общественную работу.

В Москворецком районе совет жен провел обследование около 300 семей красноармейцев, помог многодетным матерям определить детей в ясли. 138 жен начсостава организовали в Молотовском районе бригады домохозяек, которые приводят в порядок дворы жилых домов. (ТАСС).

ГИПС ДЛЯ КАМЕННОЙ КЛАДКИ

Центральный научно-исследовательский институт промышленных сооружений провел экспериментальные работы по использованию гипсовых растворов при кирпичной и блочной кладках. Опыты дали положительные результаты. Кладка на гипсовых растворах в течение суток становится прочной и устойчивой. При этом достигается значительная экономия цемента и известки. (ТАСС).

НАСТУПЛЕНИЕ СОВЕТСКИХ ВОЙСК НА ХАРЬКОВСКОМ НАПРАВЛЕНИИ РАЗВИВАЕТСЯ УСПЕШНО

ЮГО-ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ, 16 мая (По телеграфу от нашего корреспондента). Наши части, наступающие на Харьковском направлении продолжают с упорными боями продвигаться вперед. За день освобождено от немецких оккупантов несколько десятков населенных пунктов, которые большей частью представляли собой укрепленные очаги сопротивления.

Перехваченные радиogramмы противника говорят о том, что германское командование стремилось удерживать эти пункты любой ценой. «Удержать узел сопротивления до последнего солдата», — гласит одна радиogramма. «Не отходить», — призывают другие. Однако натиск наших войск настолько усилен, что враг вынужден шаг за шагом оставлять захваченную территорию.

Поле сражения покрыто трупами фашистских солдат и офицеров, исковерканными вражескими орудиями, танками, автомашинами. В течение одного дня почти полностью уничтожены 375 немецкий полк, 2 батальон 602 пехотного полка, разведывательный отряд 113 пехотной дивизии, 11 и 16 батальоны.

На одном участке фронта сопротивление врага окончательно сломлено. Преследуемые нашими частями фашисты отступают в беспорядке, бросая орудия, машины и боеприпасы. Наши кавалеристы и танкисты опережают немцев на участках, заранее подготовленных ими к обороне и уничтожают живую силу врага, его технику. Только в одном районе истреблено до 500 вражеских солдат и офицеров.

Разгорелся ожесточенный бой за крупный населенный пункт, в котором у немцев находились склады боеприпасов и другого военного имущества, приготовленные для «весеннего наступления».

Отсюда фашисты пытались питать всем необходимым свои части. Перед этим населенным пунктом противник соорудил ДЗОТы и минные поля, перепел деревья проволокой, нагромоздил завалы.

Наша часть, действующая на этом направлении, искусно обошла все препятствия и ударила по неприятелю с тыла. Вскоре немцы вынуждены были оставить все огневые точки. Заграждения и ДЗОТы, которые они воздвигали в течение всей зимы, не принесли им теперь никакой пользы. Неприятель пытался воздействовать на обходившие его подразделения минометами и огнем автоматчиков, но наши бойцы, прочесав рошу, обнаружили «кукушек» и уничтожили их.

Не теряя времени командир части пошел атаковать населенный пункт, одновременно послал несколько подразделений в обход, чтобы создать для противника угрозу полного окружения. На улицах и в переулках завязались горячие схватки. Пути продвижения наших бойцов все возрастали. В последние минуты борьбы неприятель пытался подорвать некоторые свои склады, но подоспевшие сюда советские автоматчики обратили немецких подрывников в бегство. Крупный населенный пункт был занят за полтора часа.

Чтобы задержать наше продвижение, фашисты бросают в бой все больше и больше танков, расстреливая свои резервы. Вчера одна наша часть подверглась нескольким танковым атакам. Каждый раз неприятель бросал против нее новую группу в 30—40 машин. И каждый раз на них обрушивался губительный огонь наших танков, артиллерийских орудий и противотанковых ружей. Немцам приходилось поворачивать обратно.

В другом районе немцы пытались контратаковать наши подразделения 23 танками. Их встретили расчеты противотанковых ружей. Завязался жестокий бой, который закончился бегством немцев. 7 немецких танков было подбито. Наши танкисты подоспевшие сюда, в свою очередь уничтожили еще 7 бронированных машин врага. Двигущаяся за танками немецкая пехота была отброшена. 490 сраженных солдат и офицеров остались на этом поле боя. В этом бою взято в плен более 100 немцев.

Капитан Олендер. («Красная Звезда» 17 мая).

СЕССИЯ МИКОЯНОВСКОГО РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

16 и 17 мая состоялась сессия Микояновского районного Совета депутатов трудящихся. Сессия обсудила вопросы о состоянии животноводства в колхозах района за первый квартал и подготовку к откочевке скота на летние горные пастбища (докладчик зав. райзо т. Кубанов); об исполнении местного бюджета за 1941 год и о бюджете на 1942 год (докладчик — зав. райфо тов. Батчаев) и о состоянии школ района (докладчик — зав. районо т. Гловова).

Выступавшие по докладу т. Кубанова депутаты отметили ряд серьезных недостатков в выполнении колхозами постановлений СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по сохранению молодняка и увеличению поголовья скота в колхозах». Все еще имеет место бесхозяйственность в уходе за скотом, расхищение колхозной продукции животноводства.

В своем выступлении тов. Баскаев (зав. ОТФ колхоза им. Шмидта, сел. Хетагурово) рассказал о подготовке к откочевке скота на летние пастбища.

Откочевке подлежат по нашему колхозу около 4 тысяч овец. Что мы сделали для откочки? Выделили 6 лошадей для табунчиков, 4 подводы для переброски на пастбища слабых овец. Ремонт мелкого инвентаря для личного пользования обслуживающего персонала у нас будет закончен к 25 мая. На пастбищах привели в надлежащий порядок помещения, заготавливаем соль для подкормки скота. Через ледь два с Соленого озера придут две подводы с солью.

Выступивший т. Азизов (секретарь горкома ВКП(б) указал на серьезность задач в деле развития животноводства и на факты нерадивости в ряде колхозов. В колхозе «Красный Октябрь», и им. Тельмана сева было вдоволь, а животные гибли от истощения. Только за апрель месяц в колхозе «Большевик» пало 30 голов крупного рогатого скота, 7 лошадей, 65 овец и коз.

— Руководители колхозов, — сказал

т. Азизов, — не принимают никаких мер к лицам, варварски относящимся к животным. По вине Исмаила Байтокова и Юсуфа Баташева (колхоз им. Тельмана, а. В. Теберда) пали две лошади, по вине колхозников колхоза «Большевик» Хачирова Абдула и Джанкезова Аммата пало 15 голов молодняка 1941 года рождения. Однако, эти лица до сих пор не привлечены к строгой ответственности.

По докладу т. Батчаева, выступившие в прениях депутаты отметили, что исполком райсовета недостаточное внимание уделял финансовым вопросам в 1941 году, в результате чего бюджет района за 1941 год выполнен по доходам только на 63,5 процента, а по расходам — на 95,7 процента.

На сессии была отмечена хорошая работа лучших советов по сбору аренного налога, как В. Маринского, выполнившего план 1 квартала на 120 процентов (налоговый агент Эбзеев), Н. Тебердинского — 100 проц. (налоговый агент т. Боташева). Неплохо идет сбор по подписке на государственный Военный Заем 1942 года в колхозе им. Кирова, где погашено 50 процентов к сумме подписки.

В докладе тов. Гловова (зав. районо) и выступлении т. Боциева (председателя селения Хетагурово) был отмечен большой отсев в школах района. В В. Маринской средней и начальной школах отсев сначала учебного года составил 632 человека.

Основной причиной отсева учащихся, — говорит тов. Гловова, — является отрыв их колхозами. Виновны в этом также и председатели советов и классные руководители, которые не проводят в достаточной степени массово-разъяснительной работы среди учащихся и их родителей. Отмечено также неудовлетворительное в ряде мест санитарное состояние школ.

По всем обсужденным вопросам сессия приняла соответствующие решения.

ВТОРАЯ ГОРОДСКАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ ВЛКСМ

17 мая в Микояншахаре состоялась 2-я городская конференция ВЛКСМ, на которой присутствовало 95 делегатов от первичных комсомольских организаций города, шахт, колхозов, санаториев, учебных заведений и учреждений. Конференция заслушала и обсудила доклад о задачах комсомола в период отечественной войны (докладчик т. Собиннов, секретарь ГК ВКП(б). В прениях выступили т. Томиленко (Местшажтострой), т. Глухих (санаторий им. Р. Люксембург, курорт Теберда),

т. Байрамуков (средняя школа а. Кумыш) и др., всего 13 человек.

Конференция избрала новый состав пленума горкома ВЛКСМ в количестве 29 человек.

В тот же день состоялось первое заседание пленума нового состава горкома комсомола, на котором избрано бюро и секретари ГК ВЛКСМ: первым секретарем — т. Доценко, его заместителями — т. Ткачев и Чипичев, секретарем по пропаганде — тов. Сердобольская и по военной работе — т. Ковалевский.

ОСВОБОЖДЕНИЕ БРАУДЕРА

ВАШИНГТОН, 17 мая (ТАСС). Белый Дом официально объявил об освобождении Браудера из тюрьмы.

Как известно, 27 марта 1941 года Эрл Браудер — генеральный секретарь ЦК компартии США был приговорен к 4 годам тюремного заключения по обвинению в использовании заграничного паспорта, который был якобы получен на основе ложных сведений. Браудер пробыв в заключении около года и двух месяцев.

Согласно приказу Рузвельта, прежний приговор Браудеру отменен. В заявлении Белого Дома говорится, что «смягчение приговора будет способствовать укреплению национального единства и устраним какое-либо инородное чувство, возможно возникшее у некоторых, что необычайно строгий приговор Браудеру явился наказанием за политические взгляды».

СТРОГОЕ ТЮРЕМНОЕ ЗАКЛЮЧЕНИЕ ЗА СОУЩЕСТВИЕ ВОЕННОПЛЕННЫМ

СТОКГОЛЬМ 16 мая (ТАСС). Как сообщает газета «Хельсинкин саномат», финский президент издал закон, запрещающий населению разговаривать и вести знакомство с военнопленными. Даже за одно ущемление военнопленного папиросой предусматривается строгое тюремное заключение.

ВОЙНА НА ТИХОМ ОКЕАНЕ

(Обзор телеграмм с 13 по 16 мая)

После большого морского сражения между японским флотом и флотом союзников в Коралловом море в этом районе установилось некоторое затишье. Военные действия снова ограничиваются воздушными операциями.

В Бирме английские войска продолжают двигаться вверх по реке Чиндвин — притоку реки Иравади. Одновременно, английская авиация атакует японские баржи, перебрасывающие войска и военные грузы вверх по реке к линии фронта.

ИЗ ИНОСТРАННЫХ ТЕЛЕГРАММ

* Каждые 4 дня в Канаде спускается на воду один торговый парол, водоизмещением 10 тысяч тонн. Одновременно строится около 14 тысяч мелких судов. Авиационная промышленность ежемесячно выпускает около 400 самолетов.

40 канадских заводов выпускают ежемесячно несколько миллионов артиллерийских снарядов. Заводы взрывчатых веществ производят в год свыше одного миллиарда патронов для стрелкового оружия.

* Количество жертв среди гражданского населения в результате воздушных налетов на Англию в апреле составило 938 убитыми или пропавшими без вести и 998 ранеными.

* На 31 декабря 1940 года в Англии насчитывалось 513 тред-юнио-

нов с общим количеством в них 416.500 человек. Фонд этих тред-юнионов 25.118.400 фунтов стерлингов.

* В Эквадоре произошло землетрясение, в результате которого убито не менее 60 чел. Насчитывается большое число раненых. Свыше 100 человек пропало без вести. Общие убытки очень велики.

* Американские зенитки отразили налет германского бомбардировщика на восточном побережье Исландии.

* Военное министерство США наградило орденами США командира и весь личный состав одной американской подводной лодки за успешную эвакуацию большого числа различных ценностей с Филиппинских островов.

НА КОЛХОЗНЫХ ПОЛЯХ

ОЧИСТКА ПОЛЕЙ ОТ СОРНЯКОВ

Зеленчукская (по телефону). Борьба за высокий урожай, колхозники Зеленчукского района, которому вручено переходящее Красное знамя обкома партии и облсовета депутатов трудящихся, широко развернули очистку полей от сорняков. Из 5120 гектаров озимых уже прополото 1700.

Колхоз «Красный партизан», занявший первенство на весеннем севе, первую прополку своих посевов — 328 гектаров озимых, 49 гектаров подсолнуха и ранних колосовых — закончил. Подсолнух полностью прополоти колхозы им. 18 парт'езда — 52 гектара и им. Кирова — 51, где на работы в поле выходят почти все трудоспособные колхозники и колхозницы. Только в одном колхозе им.

Кирова работает 300 человек. Колхоз «Мировой Октябрь» прополот 390 гектаров озимых из общей площади 519.

Недопустимо медленно ведется очистка полей в кардонских колхозах им. Третьей Сталинской пятилетки и «Путь к социализму». В первом прополоти всего лишь 9 гектаров, во втором — 45 гектаров из 268. Колхозы «Путь Ильича», «Большевик», им. Калинина, им. Чкалова и им. Тельмана еще не начали полоть свои поля, несмотря на то, что после выпавших обильных осадков разросшиеся тут сорняки глушат посевы.

Д. Дараган, ст. агроном Зеленчукского райзо.

ПЕРВЫМ В РАЙОНЕ

Устьдзегутинская (наш корр.). Колхозники сельхозартели им. Ленина мобилизовали все силы, чтобы весенний сев провести в самые сжатые сроки. Большую помощь им оказали члены женской тракторной бригады № 5. Весенние работы в колхозе были развернуты боевыми темпами, благодаря чему колхоз первым в районе выполнил план весеннего сева. Засеяно 100 гектаров оаса, 125 га кукурузы, 53 гектара подсолнуха (план 45 га), 45 га картофеля, 11 гектаров бобовых (план 10 гектаров), 25 га силосных культур и т. д.

На тракторной селке трактористка Недагея Козинцова, совместно с прицепником т. Семережинным, засеяли по 20 гектаров за смену при задании 13 гектаров. За это время т. Козинцова выработала 124,2 трудодня, Семережин — 62,1 трудодня.

130—140 процентов сменного задания на пахоте выполняла трактористка Анастасия Шаринная, выработавшая за 15 смен 102,13 трудодня. Хорошо работало в полеводческой бригаде № 1 молодежное звено, руководимое Марией Валуиской. Члены этого звена первыми в бригаде закончили посадку картофеля на своем участке и помогли звену т. Меркуловой досадить картофель на площади 3 гектаров. По-стахановски работало и звено красноармейки Анастасии Болгаревой.

Члены сельхозартели им. Ленина решили продолжить сверхплановый сев кормовых трав, огородных и других культур, сделать все, чтобы урожай этого года значительно превысил прошлогодний. Все, как один, вышли колхозники на прополку озимых и в первый же день прополоти 40 гектаров пшеницы.

ПЕРЕРАСХОД ГОРЮЧЕГО

Ессентукская прирезка. Успешно работает тракторная бригада № 2 тов. Пампурина Карачаевской МТС. В переводе на мягкую пахоту она сделала 452 гектара из общего задания 670 га, выполнив 70 процентов плана весенних работ.

На таком же уровне работает бригада т. Мигуева, уже выполнившая план на 62 процента. Обе бригады сэкономили много десятков килограммов горючего. К сожалению еще далеко не все трактористы Карачаевской МТС работают такими темпами. Этим объясняется тот факт, что к 10 мая МТС выполнила план весенних работ лишь на 41 процент и перерасходовала около тонны горючего.

П. Лидов.

О ХОДЕ РАБОТ НА ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВАХ ГОРОДСКИХ ПРЕДПРИЯТИЙ

Исполком Микояншахарского горсовета, заслушав доклад руководителей городских предприятий, имеющих подсобные хозяйства, предложил им ускорить весновспашку и засев отведенной земли. На 14 мая положение было таково: хлебозавод имел 18 га, вспахал и засеял 12,3 гектара, школа ФЗО из 15 гектаров, засеяла 13,5 гектара. Хуже всех в подсобном хозяйстве общепита; здесь имеется 28 гектаров земли, из них только 17 вспахано, а засеяно пока 11 гектаров.

ЛЕКЦИИ ДЛЯ РАЙОННОГО АКТИВА

Устьдзегутинская. 12 мая в районном агитпункте лектором обкома ВКП(б) тов. Галич была прочитана лекция о текущем моменте. Присутствовало около 100 человек районного актива. Лекция прослушана с большим вниманием.

ЖЕНЩИНЫ ИЗУЧАЮТ ВОЕННОЕ ДЕЛО

При Первомайском зоотехникуме Малокарачаевского района успешно обучается военному делу группа в составе 20 человек. Занятия проходят по программе всеобщего, столько же слушательниц регулярно посещают военные занятия при Малокарачаевском конзаводе.

Ответственный редактор Н. Н. ВИСИЦКИЙ.

ОБЛАСТНАЯ КОНТОРА «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ»

организует бригады по отлову сельхозвредителей — суслика, крота, хомяка, крыс и других. Стоимость одной шкурки (80 коп.) отоваривается промтоварами. Ловцы обеспечиваются хлебом. Обращаться в районные конторы «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ»